
Με την ευγενική τους φροντίδα ρυθμίζουν: 

Η Ιερά Μητρόπολις Χίου, Ψαρών και Οινουσσών τα σχετικά με τις Ιερές Ακολουθίες, 
η 96 Α.Δ.Τ.Ε. τη συμμετοχή του στρατού στις εορταστικές εκδηλώσεις, ο Δήμος 
Χίου για το σημαιοστολισμό, ευπρεπισμό των χώρων εκδηλώσεων, τη διάθεση 
της Φιλαρμονικής του Δήμου, του Δημαρχιακού Μεγάρου για την εκφώνηση της 
παρέλασης και τη διάθεση της πλατείας Βουνακίου, ο Ναυτικός Σταθμός Χίου για 
τη συμμετοχή του Πολεμικού Ναυτικού στις εορταστικές εκδηλώσεις, η Αστυνομική 
Διεύθυνση Χίου για την τάξη και η Ομάδα Φυσικής Αγωγής της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Χίου τα σχετικά με την παρέλαση πολιτικών τμημάτων και την 
παρουσίαση παραδοσιακών χορών.

Yποστήριξη –  Συνεργασία: 

Ιερά Μητρόπολις Χίου, Ψαρών και Οινουσσών,
Γ.Ε.Ν.,  96 Α.Δ.Τ.Ε., Δήμος Χίου,  

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Χίου, 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χίου.  

Τελετάρχες Εορτασμού: κ. Ιωάννης Λαγός και κ. Παναγιώτης Νικήτας,
Καθηγητές Φυσικής Αγωγής της Ομάδας Φυσικής Αγωγής

της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Χίου. 

Οργάνωση – Επικοινωνία: 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΧΙΟΥ - ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 
(κα Βασιλεία Κριτάκη)

Τηλ.: 22713 50503 / 22713 50549  fax: 22713 50550
e-mail: grafeioantiperif@chios.pvaigaiou.gov.gr

v.kritaki@chios.pvaigaiou.gov.gr

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: ΑΠΟ ΕΠΙΣΤΟΛΙΚΑ ΔΕΛΤΑΡΙΑ ΠΟΥ ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΧΙΟΥ  
(ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ: ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΧΙΟΥ - BALKAN WARS & ΑΒΕΡΩΦ - ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΘΩΡΗΚΤΟ)

Κυριακή, 11 Νοεμβρίου 2018 
 
n Διανομή μικρών ελληνικών σημαιών από την Π.Ε. Χίου στους παρακολουθούντες 
την παρέλαση.

Ώρα 11:40 Παρέλαση της Φιλαρμονικής του Δήμου Χίου, Παλαιών Πολεμιστών 
των μαθητών και μαθητριών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χίου, των Οδηγών και 
Προσκόπων, τοπικών Πολιτιστικών και Αθλητικών Συλλόγων, της Κιβωτού του Κόσμου,  
των μαθητών και μαθητριών Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης Χίου, σπουδαστών και 
σπουδαστριών A.E.N., καθώς και αντιπροσωπευτικών τμημάτων του Στρατού, του 
Ναυτικού, του Λιμενικού Σώματος και της Στρατιωτικής Μπάντας της 96 Α.Δ.Τ.Ε.

Μετά το τέλος της παρέλασης: Παρουσίαση παραδοσιακών χορών από Πολιτιστικά 
Σωματεία της Χίου στην Πλατεία Πλαστήρα (Βουνακίου) με την επιμέλεια της 
κας  Ιουλίας Λιγνού, δασκάλας παραδοσιακών χορών. Ακολουθεί μικρή δεξίωση στο 
Δημαρχείο Χίου, για τις Αρχές και το κοινό, από το Δήμο της Χίου.

Ώρα 16:15 Υποστολή Μεγάλης Σημαίας στον Κεντρικό  Λιμενοβραχίονα Χίου, με τη 
συμμετοχή Στρατιωτικού τιμητικού αγήματος και της Στρατιωτικής Μπάντας 
της 96 Α.Δ.Τ.Ε.

Ώρα 16:50 Υποστολή Σημαίας στην πλατεία Πλαστήρα (Βουνακίου).

Ώρα 17:30 Μέγας Μεθεόρτιος Εσπερινός στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Χίου 
και Ιερά Παράκληση.

 Σε όλες τις Ιερές Ακολουθίες θα συμμετέχουν και οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Ναυπάκτου-Αγ. Βλασίου, Ν. Ιωνίας-Φιλαδελφείας και Μάνης.



Παρασκευή, 9 Νοεμβρίου 2018

Ώρα 09:30 Ανάρτηση, στο κτήριο της Π.Ε. Χίου «ομοιώματος» της πρώτης χειροποίητης 
Σημαίας που υψώθηκε στη Χίο την Ημέρα της Απελευθέρωσης της Χίου το 1912.

Ώρα 12:00 Ομιλίες στα Σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Χίου, για τη σημασία της επετείου και σημαιοστολισμός των Σχολείων.

Ώρα 13:00 Προσκύνημα στο Ηρώο των Πεσόντων και κατάθεση στεφάνων από τη 
μαθητιώσα νεολαία, τους Προσκόπους και Οδηγούς, με επικεφαλής τους Δασκάλους, 
Καθηγητές και βαθμοφόρους - σημαιοστολισμός του Ηρώου.

Σάββατο, 10 Νοεμβρίου 2018 

Ώρα 11:00 Επίσημη υποδοχή της Ιερής Εικόνας της Παναγίας της Αγιογαλούσαινας
 και δέηση στον Πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό.

Ώρα 12:00 Έπαρση Μεγάλης Σημαίας στον Κεντρικό Λιμενοβραχίονα Χίου, με τη 
συμμετοχή στρατιωτικού τιμητικού αγήματος και της Στρατιωτικής Μπάντας 
της 96 Α.Δ.Τ.Ε.

Ώρα 17:00 Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Χίου. Θα 
ακολουθήσει Πάνδημος, ανά την πόλη 
της Χίου, Ιερή Λιτανεία της εικόνας 
των Αγίων Μηνά, Βίκτωρος και Βικεντίου,

 Πολιούχων της Χίου, καθώς και της
 Εικόνας της Παναγίας Αγιογαλούσαινας. 
 
Π ΑΡΑ Λ ΛΗΛΕΣ ΕΚ ΔΗΛΩΣΕΙΣ
n Γενικός σημαιοστολισμός από την
ανατολή  μέχρι τη δύση του ηλίου της
9ης, της 10ης και  της 11ης Νοεμβρίου.

n Φωταγώγηση όλων των Δημοσίων και 
Δημοτικών Καταστημάτων της πόλης της
Χίου, καθώς και των Καταστημάτων
Ν.Π.Δ.Δ. και Ν.Π.Ι.Δ. κατά τις  βραδινές
ώρες στις 9, 10 και 11 Νοεμβρίου.

n Σημαιοστολισμός και Φωταγώγηση
των ναυλοχούντων πλοίων στις 9, 10
και 11 Νοεμβρίου με φροντίδα  του
Κεντρικού Λιμεναρχείου Χίου.

n Φωταγώγηση Πλατείας Νικολάου   Πλαστήρα (Βουνακίου), Προκυμαίας, Ηρώου των 
Πεσόντων και οδών από τη δύση του ηλίου μέχρι τις πρωινές   ώρες στις 9, 10 και
11 Νοεμβρίου, με μέριμνα του Δήμου Χίου και του  Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Χίου.

Κυριακή, 11 Νοεμβρίου 2018 

Ώρα 07:00 Θα σημάνουν χαρμόσυνα οι καμπάνες των εκκλησιών της πόλης 
και η μπάντα του 1ου Συστήματος Προσκόπων Χίου θα περιέλθει στους 
δρόμους της πόλης παιανίζοντας. 

Ώρα 08:00  Έπαρση σημαίας στην Πλατεία Πλαστήρα 
(Βουνακίου), με τη συμμετοχή στρατιωτικού  
τιμητικού αγήματος και της  Στρατιωτικής  
Μπάντας της 96 Α.Δ.Τ.Ε. 
 
n Τέλεση Aρχιερατικής Θείας Λειτουργίας  
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Χίου. 

Ώρα 10:30 Τέλεση Δοξολογίας με, καμπανοκρουσίες, 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Χίου από τον  
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χίου, Ψαρών 
και Οινουσσών κ . Μάρκον,  και τους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεον, Νέας Ιωνίας

 και Φιλαδελφείας κ. Γαβριήλ και Μάνης κ. Χρυσόστομον.

 n Επετειακή ομιλία από την κα. Ευτυχία Βλυσίδου, Φιλόλογο - Ιστορικό, 
Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Eκπαίδευσης Χίου. 

Ώρα 11:15 Επιμνημόσυνη Δέηση, Τρισάγιο και κατάθεση στεφάνων
 στο Ηρώο των Πεσόντων.

Πρόσκληση Σας προσκαλούμε να τιμήσετε με την παρουσία σας
τις εκδηλώσεις που διοργανώνουμε, με την ευκαιρία

της Επετείου Απελευθέρωσης της Χίου από τον
Τουρκικό ζυγό και την ενσωμάτωσή της στην Ελλάδα.

ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΚΑΡΜΑΝΤΖΗΣ 
ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  ΧΙΟΥ

ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Πρόγραμμα Εορτασμού


